
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 22 dias do mês de Setembro de 2010, às 14h15, no CAMARA MUNICIPAL, do município, TREMEMBÉ, Estado SP, foi realizada a 4ª Reunião Ordinária
da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) JOSE MOACIR ESPINOSA ENEAS representante do IBGE, com a presença dos
seguintes membros:

ANGELA MARIA R VARGAS - CEEP
ARLETE APARECIDA DOS SANTOS BRITTO - SECRETARIA DE SAÚDE DE TREMEMBÉ
MARIA APARECIDA GOMES PINTO - CEEP - CENTRO DE ATENDIMENTO E EDUCAÇÃO ESPECIAL
MICHELLE DALLA MONTEIRO LEMOS - SECRETARIA DE AÇÃO SOCIAL

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município TREMEMBÉ  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Sim.
RECEBEMOS UM OFÍCIO DA DRA. MARCIA BERINGHS DOMINGUES DE CASTRO-JUIZA DE DIREITO DE TREMEMBÉ QUE JUSTIFICOU E
LAMENTOU AUSENCIA EM NOSSA REUNIAO. FORAM APRESENTADOS E COMENTADOS DADOS DA PRE-COLETA E SOBRE A  PRIMEIRA
PESQUISA SOBRE DADOS DA URBANIZACAO DOS MUNICIPIOS (CARACTERISTICAS DO ENTORNO), LEVANTADOS PELOS ACSs E ACM, QUE
DEVERÁ SER DIVULGADA EM 2011 E COM ISSO CONHECER MELHOR A QUALIDADE DE VIDA OFERECIDA PELOS MUNICIPIOS BRASILEIROS.
AINDA SOBRE O PSS DE RECENSEADOR, OS PARTICIPANTES PERGUNTARAM SE TODOS FORAM CHAMADOS PARA TRABALHAR, FOI
ESCLARECIDO SOBRE O PESSOAL LOCAL TRABALHANDO NO CENSO.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Explicacao
Outro:
APRESENTADAS ORALMENTE PELA ACM-THAIS

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Não.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
A COMISSÃO TRABALHA COM A DIVULGAÇÃO DA IMPORTANCIA DO CENSO PARA A SOCIEDADE

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
FOI APRESENTADO O PROJETO VAMOS CONTAR ATRAVES DE FOLDER E DO SITIO DA INTERNET, AS ESCOLAS DO MUNICIPIO QUE
RECEBERAO ESSE MATERIAL, FOI APRESENTADO O SITIO DO IBGE NA INTERNET, A REPRESENTANTE DA ÁREA DE SAUDE: ARLETE
APARECIDA DOS SANTOS BRITTO FALOU SOBRE A IMPORTANCIA AS ESTIMATIVAS ANUAIS DE POPULAÇÃO E OS DADOS DO CENSO
DEMOGRAFICO POIS ESSA ÁREA RECEBE BENEFICIOS BASEADO NO NUMERO DE HABITANTES, FOI CITADO A IMPORTANCIA DOS DADOS DO
CENSO PARA PROXIMO ANO ENTRE O MUNCIPIO E O MINISTERIO DAS CIDADES, BOAS EXPECTATIVAS, PELA PRIMEIRA VEZ OS DADOS JÁ
SERÃO DIVULGADOS COM BASE NO PLANO DIRETOR ELABORADO PELO MUNICÍPIO. ALÉM DA APRESENTAÇÃO DE CONCEITOS FEITA PELA
ACM-THAIS, AINDA FORAM SANADAS DUVIDAS APRESENTADAS PELOS MEMBROS COMO QUAL A DIFICULDADE DE COLETAR INFORMAÇÕES
NOS PRESIDIOS, A IMPORTANCIA DE DEIXAR O MINIMO DE DOMICILIOS FECHADOS, AS OBSERVAÇÕES OPORTUNAS DA SRA. JACKELINE
SOBRE A PAVIMENTAÇÃO NO RESIDENCIAL FLOR DO CAMPO, SOBRE O TRABALHO DE SUPERVISÃO DA COLETA NA OPERAÇÃO CENSITARIA,
SOBRE RECUSAS DO CENSO E A RECENSEADORA JAQUELINE APARECEIDA DOS SANTOS CONTOU SOBRE ALGUMAS SITUAÇÕES QUE



VIVENCIOU NA COLETA, E DEMAIS ASSUNTOS COMO UNIAO DE PESSOAS DO MESMO SEXO E OBRIGATORIEDADE EM RESPONDER AO
CENSO. FOI AGRADECIDA A PRESENÇA DE TODOS E CONVIDADOS PARA A ULTIMA REUNIAO DE DIVULGAÇÃO DOS RESULTADOS.

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
THAIS MEIRIENE DA FONSECA ? ACM ? CENSO/2010
ODIRLEI DA SILVA JOAQUIM ? ACS - CENSO/2010
LUCIENE MARIA PESSANHA DA SILVA HAILER DE OLIVEIRA ? ACS - CENSO/2010
JESSICA MARIA DOS SANTOS ? ACS - CENSO/2010
RENATA KELLY DE OLIVEIRA DIAS ? ACS - CENSO/2010
MARCELO DUARTE ARTESE ? RECENSEADOR - CENSO/2010
JAQUELINE APARECEIDA DOS SANTOS - RECENSEADORA - CENSO/2010

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 
Teresinha Toledo Dias ? Professora - EE Com. Teixeira Pombo
Silas Augusto do Espirito Santo-VEREADOR
SÉRGIO LUIZ DE ALVARENGA-PREFEITURA MUNICIPAL-DIRETOR DE OBRAS E SERVIÇOS URBANOS
ROSELI APARECIDA ALVES VIANNA-EE MANUEL CABRAL-DIRETORA
Rogério Pinelli-Secretário-Sind. Serv. Publicos Tbé
Ricieri Moreira de Souza-CONSEG-PRESIDENTE
RICARDO MANFREDINI H. REQUEJO-PREFEITURA DE TREMEMBÉ-ENGENHEIRO AGRONÔMO
Reynaldo Velasco Puggi-Câmara Municipal-VEREADOR
Renato Vargas Junior-VEREADOR
Regina de Jesus Ramos-Professora-EE Com. Teixeira Pombo
PAULO ROBERTO DOS SANTOS-VEREADOR
MARIA PAULA MANFREDINI-SECRETARIA DE AÇÃO SOCIAL DA PREFEITURA-SECRETÁRIA
Luiz Carlos de Lima-Câmara Municipal-VEREADOR
José Antonio de Barros Neto-Prefeitura Municipal-Prefeito
JOEL RIBEIRO-CASCA-PRESIDENTE
João Augusto Couto-Câmara Municipal-VEREADOR
Jair Bento de Souza-Câmara Municipal-PRESIDENTE
GERALDO ZARUR MARTINS-CEEP-PRESIDENTE
Francisco de Barros Pereira-Prefeitura Municipal-Secretário de Agricultura e Meio Ambiente
Fatima Leite-Prefeitura Municipal-Chefe de gabinete
Dr. Marcia Beringhs Domingues de Castro-Juiza da 2ª Vara-Fórum Comarca Tbé
Dr. Rodrigo Valério Sbruzzi-Fórum Comarca Tbé-Juiz da 1ª Vara
Clemente Antonio de Lima Neto-Câmara Municipal-VEREADOR
CLAUDIO  ACCONCI-SECRETARIA MUNICIPAL DO MEIO AMBIENTE-FISCAL DO MEIO AMBIENTE
Cintia Lourenço-Secr.  Educação
ARLINDO AUGUSTO TOSTI-SECRETARIA MUN. DE CULTURA ESPORTE E TURISMO-SECRETÁRIO 
Antonio Mauricio de Abreu-VEREADOR

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


